



## 第28金

## 极速飞车!

场地自行车女子团体争先赛 中国队先破纪录再夺冠

8月2日,在东京奥运会场地自行车女子团体争先赛中,由钟天使和鲍珊菊组成的中国队卡门斯基以31秒895夺得冠军。这是中国代表团的第28金。

在过去几届奥运会中,中国场地自行车队一步一个脚印向上冲击,直至5年前在里约奥运会上改写历史。那届奥运会上,“金牌搭档”钟天使与宫金杰在女子团体争先赛中一举夺魁,实现中国场地自行车项目奥运零金突破。

里约奥运周期,钟天使从世界杯、全运会、环拿到亚运会、世锦赛一路赢到奥运会,短短四年间集所有大赛冠军于一

身。不过在东京周期,受伤病等因素的影响,钟天使的状态相比之前有些起伏。

在去年世锦赛后的很长一段时间里,被膝伤困扰的钟天使没有参加正式比赛。好在今年钟天使的伤势有所好转,这使她能够把全部精力投入东京奥运会的备战。

东京奥运会,钟天使的搭档换成了23岁的小将鲍珊菊。两人状态极佳,以31秒804打破场地自行车女子团体竞速世界纪录并进入该项目决赛。在决赛中,钟天使和鲍珊菊发挥出色,帮助中国队在该项目实现了卫冕。

## 第29金

## 中国力量!

李雯雯获得女子举重87公斤以上级冠军

8月2日晚,在东京国际论坛大楼进行的奥运会举重比赛,结束了女子最后一个项目——87公斤以上级争夺。中国选手李雯雯以320公斤(抓举140公斤,挺举180公斤)获得冠军,同时创造三项奥运会纪录。这是中国举重代表团在本次奥运会上的第七金,也是中国体育代表团的第29金。自此中国举重队在本届东京奥运会拿下7金1银,突破了此前在本届奥运会拿下5金的最高纪录。

李雯雯抓举开把135公斤,高居第一。由于和其他选手之间存在明显优势空间,李雯雯主要做得事情就是等待。备受关注的美国选手罗布雷斯三把举起了128公斤。随后李雯雯出场,开把举起了130公斤!二把又举起了135公斤!三把成功举起140公斤,创造奥运会纪录。抓举就此结束,李雯雯

140公斤第一,罗布雷斯128公斤第二,韩国选手李善美125公斤第三。

挺举李雯雯开把175公斤。罗布雷斯二把举起154公斤,三把举起157公斤被判犯规,美国队申诉无效,这样她的总成绩为282公斤。英国选手坎贝尔二把举起156公斤,三把玩命举起161公斤,坎贝尔就以283公斤反超!

李雯雯开把到162公斤出场,一把定乾坤,李雯雯夺冠!二把李雯雯举起了173公斤,总成绩达到313公斤,同时创造两项奥运会纪录!李雯雯三把要了180公斤,再次成功举起!中国选手李雯雯以320公斤(抓举140公斤,挺举180公斤)获得冠军,同时创造三项奥运会纪录。

英国选手坎贝尔283公斤获得亚军,美国选手罗布雷斯282公斤获得第三。



开赛10天超越里约金牌数 6大强项均夺金重现辉煌

## 中国代表团,还有夺金好戏在后头

8月2日,是东京奥运会的第十个比赛日,在2000年出生的张常鸿拿下射击男子步枪三姿赛的金牌之后,中国奥运代表团的金牌总数就已经来到了27枚,超过了里约奥运会金牌总数。而之前刘洋、尤浩一举包揽男子吊环冠亚军也是意义非凡——中国军团六大强项在东京奥运赛场实现项项夺金牌的目标,为中国军团在本届奥运会创造佳绩奠定了坚实基础。

中国奥运六大强项的说法,始于本世纪初。当时,乒乓球、跳水、举重、羽毛球、体操、射击六支国家队出征奥运必获多枚金牌,为中国军团跃升并保持金牌榜三强立下赫赫战功。

五年前的里约奥运会,六大强项必拿金牌的万能公式无奈地画上句号。那届奥运会,中国体操队未获一金,甚至连银牌的滋味也没尝到,惨跌到历史低谷。在中国奥

运史册中,体操队是一个声名显赫的队伍,此前中国军团全面参加的八届奥运会,仅体操、跳水、乒乓球三支兵团保持每次出征均不空手,中国体操队在北京奥运会甚至创造了连摘九金的奇迹,在国际体坛享有“体操梦之队”的英名。

里约奥运会,体操国手重重摔了一跤,中国射击队也遭遇打击。这支队伍在新世纪最早的三届奥运会实现“芝麻开花节节高”的喜人局面,夺金数一届比一届多一枚,北京奥运会时收获5金,创历史新高。进入后北京奥运时期,射击队夺金阻力明显加大,2012年伦敦奥运会降到2枚,里约奥运会仅获1金。

正是体操、射击两支强队冲金遇阻,导致中国军团在里约奥运会金牌数跌至新世纪以来的低谷,当代表团仅获26金,不仅被美国军团甩开20金差距,还

被英国人挤到金牌榜探花位置。东京奥运会,是对体操、射击两支传统强队的一次新考验。

在此背景下,中国射击队打了一个漂亮的翻身仗。先是杨倩夺得本届奥运会首枚金牌,接着是庞伟、姜冉馨、杨皓然、杨倩四人在第4个金牌日连夺两枚混合团体金牌。几乎在刘洋夺金的同一时间,张常鸿收获了男子步枪三姿金牌,他在射击比赛压轴戏为中国射击队摘取本届奥运会的第4枚金牌,中国射击队因此平历届奥运会第二好成绩。中国神枪手们以一个出色的成绩单宣告:曾经的“射击梦之队”回来了!

相比之下,中国体操队在东京奥运会的冲金之路有些坎坷。先是男子团体赛屈居季军,后是肖若腾在男子个人全能决赛夺银,8月1日进行的单项决赛第一个比赛日仍然不见金。关键时刻,两位吊环顶

尖高手勇敢地站了出来,他们用高人一筹的难度和不俗的完成分,无可非议地包揽吊环冠亚军,他们用极其优异的表现,让中国体操人时隔9年之后重新站在奥运冠军领奖台上。

至此,东京奥运会开幕后的第10个比赛日,中国六大强项终于实现项项夺金的辉煌一幕。今后几天,乒乓球、跳水、体操国手还将向多个小项冲击金牌。

六大强项夺金最多的一届奥运会是在2008年北京奥运会,当时摘金33枚。当然,境外奥运会冲金难度显然高过北京奥运会,东京奥运会中国军团的现实目标应该是向伦敦奥运会的26金或悉尼奥运会的24金两个高度发起冲击。一旦如愿,中国军团接近或达到伦敦奥运会时创下的38金境外奥运会最好成绩,决非梦想。

综合新华网消息